
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
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Максимальное количество баллов за задания: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

10 6 5 5 5 9 6 6 10 10 6 6 84 

1. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 10 баллов. 

1) Первой наградой Ю.А. Гагарина после возвращения  

с околоземной орбиты стала медаль «За мужество».   Да  Нет 

2) Г.С. Титов совершил первый в мире суточный космический полет.   Да  Нет 

3) Самый крупный космический объект, построенный человеком – МКС.  Да  Нет 

4) МКС совершает один оборот вокруг Земли каждые 90 минут.  Да  Нет 

5) В невесомости космонавты становятся ниже ростом.   Да  Нет 

6) Космонавту в полете нужны ложки и вилки.   Да  Нет  

7) Мы все постоянно «вращаемся» вокруг Солнца.   Да  Нет 

8) Марс – самая яркая планета, которую можно увидеть с Земли без телескопа.   Да  Нет 

9) Своя система есть не только у Солнца, но и у других звезд.   Да  Нет 

10) Астронавты изучают звезды.   Да  Нет 

2.  По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) Страус 4) Джомолунгма (Эверест) 

2) Гепард 5) Австралия 

3) Россия 6) Каспийское (море) 

3. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 5 баллов. 

роща  бор  хвойный 
 

дубрава  смешанный 

4. По 1 баллу за каждое верное слово + 1 балл за верный выбор. Максимально 5 баллов. 

 П У А К Р –  КРУПА  

 С О М Ь Р О –  МОРОСЬ  

 Л Е Г О Д О Л –  ГОЛОЛЕД  

 З О З О М И Р Ь –  ИЗМОРОЗЬ  

5. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 5 баллов. 

1)  Бронхиальное 3)  Гвоздик 5)  Сердце 

2)  Мозг 4)  Сердце   

учебный год 



6. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 9 баллов. 

1) ОРГАНИЗМ  3) ПРОГУЛКА 5) СПОРТ 7) ПУЛЬС 

2) ЗАРЯДКА 4) РЕЖИМ 6) ВИТАМИН 8) ГИГИЕНА 

Ключевое слово: ЗДОРОВЬЕ 

7. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) Осьминог 2) Геккона (ящерицы) 3) Собаки 

4) Крокодила 5) Бобра 6) Белки 

8. По 2 балла за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) М. Кутузов 2) Александр II 3) М. Ломоносов 

9. По 1 баллу за каждое верно распределенное слово. Максимально 10 баллов. 

➢ Первый ярус: сосна, липа, дуб 

➢ Второй ярус: черемуха, рябина 

➢ Третий ярус: брусника, ежевика, черника 

➢ Четвертый ярус: мох, лишайник 

10. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 10 баллов. 

Номер загадки Животное Природная зона 

1 Олень Тундра 

2 Рысь Лесная зона  

3 Верблюд Пустыня 

4 Хомяк Степь 

5 Лось Лесная зона 

11. До 2 баллов за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) Вода при замерзании расширяется (1 балл) и разрывает трубы (1 балл). 

2) Имеют растительное происхождение (1 балл), используются человеком в 

качестве топлива (1 балл). 

3)  Линия горизонта – это условная линия (1 балл), а Земля имеет шарообразную 

форму (1 балл). 

12. По 2 балла за каждую верно указанную причину. Максимально 6 баллов. 

➢  обилие растительной пищи; 

➢  плодовитость и быстрая смена поколений; 

➢  приспособленность к различному образу жизни: наземному, древесному, 

полуводному 


